



关不掉、乱跳转的广告,不光剥夺了用户的自主选择权,还涉嫌侵犯用户隐私。“摇一摇”等互动类广告离不开手机陀螺仪和运动传感器数据的调用。这些个人数据的使用是否取得用户授权?软件是否存在违规收集信息、过度索权等问题?都必须调查清楚,厘清责任所在。如此,才能更好保护用户权益,不用担心自己的隐私数据被当成引流工具。

——中国青年报:《“手一抖”就跳到广告 让人反感的流量有意义吗》

在试用上做文章,此举为法律所不容,用人单位不可能不知道。但一方面,企业在就业市场有更大的话语权,往往有高高在上的心态,以至于无视员工的合法权益;另一方面,实习员工遇到不公,为了能够转正,大多选择忍气吞声。求职者无能为力,但监管部门不能熟视无睹,必须主动出击,通过提供快捷的维权通道、定期开展企业招聘抽查、加大对不规范用人的打击力度等措施防微杜渐,不能任由部分企业挖下试用期的坑,肆意践踏法律。

——北京晚报:《别让试用期异化成“白用期”》



## 【本期话题】

### 年轻人抢着上夜校

近段时间,上海年轻人“下了班、上夜校”的夜生活方式在社交媒体中“出圈”。区别于20世纪80年代的那波夜校潮,这届年轻人热衷的夜校课程更丰富多元,从非遗技艺到传统手工艺,从运动健康到生活美学,有的课程甚至“60秒内全部抢光”。你怎么看?

## 【议论纷纷】

◎徐其文 学习是人生永恒的课题。上海年轻人“下完班、上夜校”之事在社交媒体中“出圈”,绝对算是正能量的事,值得大力点赞和群起效仿。

◎圆明园 现在在夜校学习的内容,肯定有别于几十年前。80年代人们上夜校,更多的是为了生计,为了提升学历,为了晋升职称。在如今这个多元化选择的时代,人们通过上夜校,很可能练就一种或多种新技能,从而有利于以后的发展。

本期话题下期继续

# 在记者节里 致敬依旧忙碌的追光者

□政青

11月8日是第24个“中国记者节”,《江海晚报》五位年轻人一起分享了对新闻工作的感悟,和他们“脚下有泥土,心中有希望”的故事。

(11月8日本报3版)

在公众眼里,记者是“无冕之王”。其实,这只是对记者这个职业较为浅显的认知。实际上,他们既是党的政策主张的传播者,也是时代风云的记录者、社会进步的推动者和公平正义的守望者。

无论时代如何变迁,记者的初心和使命始终未变:肩负神圣职责,倾听群众呼声,见证火热现场,记录伟大时代。记者用他们的坚

守和信念,帮助、引导、启发人们拼起对世界的认知,找到属于每个人的确定所在。

时代在进步,行业在变革。曾经,记者凭借一支笔、一张纸就能完成一次采访。而今,要想打磨出一份新闻佳品,就要把自己打造成“全能王”:不仅要会采、会写,还要会拍、会剪,敢出镜、能主持、有创新。而面对纷繁多样的呈现形式和不断更迭的技术手段,能否继续坚守“内容为王”的初衷,下足功夫、精益求精,对每一名记者来说,既是机遇也是挑战更是考验,还是对广大新闻人责任和担当的切实检验。迎接全媒体变革,更要不断推出有思想、

有深度、有温度的作品。面对瞬息万变的融媒体时代,记者必须不断提升自己的脚力、眼力、脑力、笔力,始终紧跟时代步伐,不断创新求变,活用新语言,善用新媒体,以更多更具吸引力和影响力的精彩报道,为南通经济社会高质量发展鼓劲加油、呐喊助威。

纵挥凌云笔,独运工匠心。让我们共同致敬,在这个“不放假”的节日里,依旧忙碌的追光者们;让我们共同期待,他们书写出新时代更大的荣光。



## 稳就业要着力打好组合拳

□知新

根据省政府办公厅《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》,市人社局6日发布优化调整稳就业有关政策的实施意见,决定在市区(不含海门区)范围内,延续实施一次性扩岗补助、一次性吸纳就业补贴、企业招聘补贴等政策。

(11月8日本报2版)

就业是民生之本、财富之源,我市延续实施稳就业三项补贴,随着政策红利的加速释放,必将为就业增长注入澎湃动能。

一个基本共识是,企业发展越好,就业的承载力就越强。发挥企业承接就业和容纳就业的重要作用,一方面要抢抓政策红利,用实笃笃的暖企稳岗政策、精准贴心服务,为企业降费减负,千方百计稳定生产、稳住订单,共克时艰,共渡难关;另一方面要抢抓发展机遇,通过新上项目、技改创新,开辟新的就业岗位。

随着产业分工越来越细,专业化程度越来越高,新职业人日渐增多已是必然趋势。对此,相关的服务保障应及时跟进。当下而言,既

要创新招聘服务,广泛开展“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”的线上行动,利用互联网进行供需对接,实行网上面试、网上签约、网上报到;也要通过开展线上就业培训、开设就业指导“空中课堂”,用新知识、新技术武装劳动者,不断提升个人技能与各行业岗位的匹配度,让人在南通工作时刻感受到“在岗如在家”的温暖。

就业抓得稳、全局才能稳;就业抓得好、发展才能好。归根结底,既靠政策帮扶,也靠服务优化,功课还要做在前头。

## 自家阳台也不能“想封就封”

□叶金福

某小区业主小李花2万元定制了门窗,准备给新房封阳台,没想到门窗送进小区时被“拒之门外”。自己的房子,怎么封阳台还做不了主呢?为此,小李告到法院。记者昨天了解到,崇川法院审理了这起案件。

(11月8日本报6版)

按理说,自己的房子自家的阳台,房主完全有“阳台想封就封”的权利,但某小区业主小李“封阳台”为何遭到物业的阻拦了呢?

原来,该小区属于高档小区,物业管理部为维持小区高品质,保持外立面美

观,要求业主必须按照统一样式封阳台。同时,物业为了防止乱封阳台造成外立面不统一,还在业主群内发起投票表决,按照统一方案进行封阳台,小李也在微信群里,知晓表决方案。而且,小李购房时与开发公司签订过规约,明确禁止业主擅自封闭阳台等规定。可见,小区业主“想封就封自家阳台”,这显然是一种违规违约行为。

《民法典》规定,依法成立的合同,对当事人具有法律约束力。小李、物业公司和开发商签订的相关规约协议合法有效,应当按约履行各自义务。临时管理规

约是全体业主遵守物业管理各项规章制度的行为准则,小李作为业主义应遵守。这说明,物业阻止小李擅自“封阳台”也是有法可依有规可循的。

综上所述,当地法院判决驳回小李的诉讼请求,这也是合法合规的,并非误判、乱判。

这起案例也提醒广大业主:在房屋装修过程中,必须遵守相关规定或约定,不得擅自违规违约进行装修,尤其是阳台,更不能“想封就封”。否则,一旦违规违约,必定会遭到物业和其他业主的反对,那可就得得不偿失了。



## 技术比武

供水管道是城市的“生命线”,供水管道工作为“生命线”的“守护卫士”,他们的业务技能关乎着城市生产生活秩序的正常运行。为进一步加强职工专业技能建设,市水务集团开发区分公司开展了为期3天的供水管道工技术比武活动。

(11月8日本报5版)

### 筑牢供水安全屏障

□梁正

众所周知,城市用水安全的重要性不言而喻。而在用水安全的诸多组成要素之中,城市供水安全是一项关系千家万户的重要民生工作,群众关注度高,不容忽视。

随着城市化进程加快,不少城市面临更多的水问题和饮水安全的考验。对此,应该怎么办?笔者以为,要通过严格落实水质检验制度、利用自动化设备实时在线监控出厂水水质、科学精准调度以及组织应急抢修服务队等举措,为市民的用水安全保驾护航。除了加强日常供水保障外,也要针对如节假日等特殊情况下,做好应急预案,多措并举确保用水高峰期供水稳定和安全。

人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。众志成城坚守安全优质供水的“主阵地”,迎着问题上,盯着目标干,用结果回应百姓期盼,让“优质水”“放心水”流进千家万户,让幸福滋润百姓心田。

### 练好本领当好卫士

□周志宏

俗话说:“打铁还需自身硬”。只有熟练掌握服务技能,练就过硬本领,才能为用户提供更好的服务。市水务集团开发区分公司根据工作需要和市民需求,加强职工专业技能建设,通过开展技术比武活动,提升员工的业务技能和服务水平,打造知识型、技能型、创新型职工队伍。这是干事抓在了点子上,值得肯定和推崇。

“工欲善其事,必先利其器。”诚然,提升职工的业务技能,仅凭一两次技术比武是很难实现的。功夫需要下在平时,需要不断地进行理论学习、岗位历练和业务培训。同时,应制定和完善考核奖惩制度,积极培养技术骨干,不断提升为民服务能力,着力打造一支业务全面、素质过硬、技能娴熟的职工队伍,当好城市“生命线”的“守护卫士”,造福千家万户。